

Доклад руководителя департамента молодежной политики Новосибирской области Федорчука С. В.,  
Об основных результатах работы в сфере государственной молодежной политики Новосибирской  
области в 2023 году и ключевых приоритетах работы  
департамента молодежной политики в 2024 году

12 марта 2024 года

Уважаемые Сергей Александрович, Андрей Иванович, коллеги!

1. Молодежная политика обусловлена широким перечнем социальных и личных задач, которые молодёжь последовательно решает на каждом этапе своего становления в профессиональной сфере, личностного развития и формирования гражданской позиции.

С учетом изменившейся геополитической обстановки (открытое противостояние с условным Западом) и установлением новых подходов в обществе к системе воспитания (формирование идеологии традиционных национальных ценностей), изменений запросов самой современной молодежи необходимо смещать акценты на повышение эффективности реализации молодежной политики. Она должна стать воспитывающей, развивающей, опережающей и предугадывающей новые потребности общества и молодёжи. Типичными примерами такого подхода стало проведение Всемирного фестиваля молодёжи и «Игр будущего» в нашей стране в этом году, показавших всему человечеству, что нам есть что предложить не только российской молодёжи, но и ребятам почти со всего мира.

В этом контексте у современной молодёжной политики три основные задачи: просветительская, воспитательная, идеологическая. В их решении должно принимать всё общество, все общественные институты, а не только государство. Эта деятельность должна носить межведомственный характер, а задача Департамента молодёжной политики – координация усилий всех участников этого процесса, объединение всех заинтересованных лиц. На федеральном уровне уже в этом году по поручению президента Владимира Владимировича Путина будет запущен национальный проект «Молодёжь России», ориентированный на создание комфортной и развивающей молодёжной инфраструктуры, с учётом мнения самой молодёжи и на основе национальных, цивилизационных идеалов и традиционных ценностей, уже к 2030 году! Уважаемые коллеги, без всякой иронии хочу сказать: нас ждут великие дела, но эта работа будет интересной. Поэтому поручаю своим коллегам из Департамента выполнить два ключевых поручения к 30 апреля:

- разработать предложения по развитию проекта «Молодёжь Новосибирской области», особенно в части развития региональной и муниципальной инфраструктуры, с учётом рекомендаций «Росмолодёжи». Важно провести анализ имущественной инфраструктуры и финансовых ресурсов всех ведомств занимающихся молодёжной политикой для более эффективного использования возможностей национального проекта «Молодёжь России»;
- подготовить межведомственный план мероприятий «Молодёжная политика Новосибирской области» по образу и подобию единого плана воспитательной работы Новосибирской области.

2. Учитывая актуальность сегодняшних задач, а также то, что Новосибирская область по численности молодежи является одним из крупнейших регионов (786 000 человек), 1 сентября 2023 года решением Губернатора создан департамент молодежной политики, наделенный полномочиями ГРБС с 1 января 2024 года. Наша отрасль сегодня – это 33 учреждения и почти 2000 работников. Средняя заработная плата – почти 42 000 рублей.

Несмотря на переходный период, обязательства 2023 года по контрактам и соглашениям исполнены в полном объеме, показатели национальных проектов выполнены. С 1 апреля этого года совместно с Общественной палатой мы начинаем конкурсную процедуру формирования первого состава Общественного Совета департамента.

3. Залог успеха нашего региона – человеческий капитал, движущей силой которого выступает молодежь! Актуальность приоритетов нашей деятельности формируется исходя из задач для самореализации молодежи. Главное в этой работе – стратегическое планирование.

Первостепенной задачей мы видим разработку фундаментальной Концепции молодежной политики на ближайшие 5 лет на основе проекта Стратегии развития молодежной политики России, а для ее эффективной реализации считаем принципиально важным сформировать стратегический межведомственный план конкретных действий до 2030 года, отвечающий современным вызовам, национальным интересам страны и приоритетным задачам региона. В этой системной работе крайне важна реальная включенность всех министерств и ведомств, депутатов всех уровней, глав городов и районов, ректоров ВУЗов, руководителей учреждений СПО, предприятий и лидеров общественных движений. Всех призываю к сотрудничеству, подготовке предложений, совместной работе!

4. Владимир Владимирович Путин неоднократно подчеркивал, что Россия – сильна регионами. Мы верим, что Новосибирская область будет территорией опережающего экономического развития, а молодежь – его мощным созидательным потенциалом. Главная цель Концепции – обеспечить реализацию ключевых направлений: воспитание молодого поколения, его просвещение и формирование системы ценностных (идеологических) установок.

5. Продолжу дальнейший доклад в логике обозначенных направлений, сосредоточив ваше внимание на том, что сделано, а главное – на том, как предстоит переформатировать работу. Многие предстоит сделать, решая задачу совершенствования системы управления работой с молодежью.

Совершенствование системы управления и инфраструктуры в сфере молодежной политики («Управление работой с молодежью»).

5.1. В части инфраструктуры: сегодня на муниципальном уровне: в 5 муниципалитетах имеется отдельный орган сферы молодежной политики. В Новосибирске управление молодежной политики находится в состав департамента культуры, спорта и молодежной политики. Во всех остальных муниципалитетах органы молодежной политики совмещены со смежными органами. Заострю внимание на проблеме создания самостоятельных подразделений по работе с молодежью в муниципалитетах. Сегодня один начальник управления и несколько специалистов ведут сразу

несколько направлений: молодежь, образование, спорт, культуру. Очевидно, при такой нагрузке кадры будут уходить и ждать качественного выполнения задач нескольких министерств одновременно не приходится. Эту проблему мы вместе с другими регионами неоднократно поднимали на федеральном уровне – и в Росмолодежи, и в комитете по молодежной политике Государственной Думы. В результате – в конце 2023 года были внесены изменения в федеральный закон. Органы местного самоуправления получили расширенные полномочия в реализации молодежной политики по всем направлениям. Прошу глав муниципалитетов, депутатов местных советов и Законодательного Собрания обратить на это самое пристальное внимание!

О значимости работы с молодежью на местах Владимир Путин говорил на встрече с главами муниципальных образований. Главный посыл – создавать возможности для молодежи. В этой связи приоритетной для нашей совместной с главами районов задачей должно стать создание обособленных структурных подразделений для работы с молодежью. В настоящее время в 14 муниципалитетах действует 15 учреждений для молодежи. В Новосибирске работают 18 таких учреждений. В 2023 году не было создано ни одного нового учреждения этой сферы. Я уже обращал внимание на эту проблему на Совете по молодежной политике. Кроме того, важно учесть, что несмотря на расширение тематического разнообразия инфраструктуры для молодежи, отсутствие должного внимания к молодежным центрам в муниципалитетах приводит к фактической потере молодежной аудитории, что стало одним из факторов потери привлекательности территорий для молодёжи. Но в отдельных муниципалитетах эта работа ведется на должном уровне, о чем позже доложит мой содокладчик.

Мы видим решение этой проблемы в привлечении средств на модернизацию инфраструктуры через развитие грантовой активности, участие в конкурсе Регион для молодых с фондом в 300 млн. рублей и через внедрение в регионе Стандарта учреждения сферы молодежной политики. Мы ставим перед собой задачу обеспечить участие в конкурсе Регион для молодых 3 учреждений молодежной политики региона, чтобы молодежный центр был не столько офисом, а востребованным и оборудованным пространством для встреч и взаимодействия с молодежью.

Требуется решения и вопрос обеспечения сферы молодежной политики профессионально подготовленными кадрами, которые будут реализовывать потенциал молодежи в интересах региона. Сама молодёжь считает важным для себя напрямую влиять на развитие своей территории, и мы должны это использовать. Уже сейчас:

5.1.1. Работа Корпоративного университета молодежной политики направлена на разработку и реализацию программ обучения кадрового резерва, проекты, повышающие квалификацию управленческих кадров. На данный момент проучено 222 специалиста по работе с молодежью. В 2024 году запланированы 3 образовательных курса: по проектному управлению, для директоров учреждений молодежной политики, для кураторов работы с молодежью ВУЗов и учреждений СПО. Слушателями данных курсов станут 75 специалистов. Систематически ведется работа через постоянные курсы вводной адаптации и для организаторов форумов, реализуется программа

стажировок, участниками которой в 2023 году стали 20 человек и 4 учреждения молодежной политики в качестве наставников программы. С 2022 года для наставников программы специалистами «АПМИ» организуются межрегиональные стажировки для обмена практиками и повышения уровня компетентности. При формировании бюджета на 2025 год будем просить Губернатора и депутатский корпус поддержать нас в увеличении расходов на Корпоративный университет молодежной политики как минимум в 2 раза до 8 млн. рублей.

5.1.2. Молодежным правительством реализуются решения с целью повышения привлекательности государственной и муниципальной службы для молодежи, совершенствования организации стажировок в органах государственной власти и местного самоуправления. Предлагаем на уровне Правительства Новосибирской области поддержать инициативу Молодёжного Правительства об учреждении и проведении дня самоуправления, когда у молодых ребят появилась бы реальная возможность провести целый день вместе с высшими руководителями органов исполнительной власти региона. Уникальным для региона является интеграция работы Молодежного правительства и общества «Знание». Подробнее об этом расскажут сегодня сами ребята.

5.1.3. Клубы «Первые» в ВУЗах также становятся кузницей кадров не только для молодежной политики, но и для других ведомств. Насыщенная повестка клубов позволяет формировать сообщество настоящих лидеров.

Задача Департамента – разработать механизм, при котором молодежный кадровый резерв станет действенной силой, и молодые ребята придут не только в органы исполнительной власти всех уровней, но и в учреждения, и на предприятия.

5.2. Грантовая активность молодежи – один из показателей эффективности молодежной работы. Общая сумма привлеченных в регион грантовых средств только по линии Росмолодежи – около 58 млн. рублей. По итогам конкурса мы входим в список топ-10 регионов по количеству привлеченных средств. В 2023 году «Росмолодежь» определила форум молодежи Новосибирской области «PROрегион» одной из площадок для проведения всероссийского конкурса грантов в очной форме. Общий грантовый фонд форума составил 5,1 млн. рублей, количество победителей – 15 человек.

Повышению качества участия в грантовых конкурсах способствуют управленческие и программные решения, обозначенные на слайде.

Нами запланированы следующие нововведения в 2024 году:

- присвоение Департаментом на конкурсной основе статуса молодежного проектного офиса с предоставлением субсидии на проведение обучения, консультаций, помощи в подготовке заявок на участие в конкурсах грантов для молодежи, в конкурсе смогут участвовать молодежные центры и вузы региона;

- введение АПМИ общественного статуса «Муниципальный куратор конкурса грантов» среди молодежи с их обучением и поощрением за информирование и помощь сверстникам в подготовке к участию в конкурсах грантов.

В планах на 2024 год увеличить общий привлеченный фонд как минимум в два! раза, перейдя стомиллионный рубеж. Отмечу, что особое внимание будет уделено поддержке проектов социальной направленности и максимальному вовлечению в подобные проекты самой молодёжи. Отдельная работа будет строится по оценке эффективности реализации проектов, получивших поддержку в 2022 и 2023 годах.

Создание условий для развития молодежного добровольчества (волонтерства), молодежных и детских общественно-государственных и общественных объединений, органов молодежного самоуправления («Молодежное движение» и молодежное самоуправление»)

5.3. Продолжается создание условий для развития молодежных движений. 2023 год стал важным этапом в становлении развитии «Движения первых». На данный момент в регионе создано 35 местных и 1039 первичных отделений.

2023 год показал, что деятельность Движения находит отклик у молодых ребят. За год проведено 58 региональных и 32 муниципальных мероприятия под эгидой «Движения Первых» с участием более 30 тысяч человек. Впервые состоялся Фестиваль «Российская школьная весна». На региональный этап подано более 200 заявок по 5 направлениям (вокал, музыкальные инструменты, танцы, театр, оригинальный жанр). 8 представителей региона участвовали в финале фестиваля в Ставрополе. Из 8 участников – 7 призовых мест. Еще один новый проект – «Университетские смены» направлен на профориентацию школьников 14-17 лет, которые после конкурсного отбора едут на смены, проводимые ВУЗами по всей стране. Победителями стали 80 школьников. Флагманским проектом «Движения Первых» стал конкурс «Большая перемена». От региона на сайте Конкурса зарегистрировано более 70 тысяч человек, почти 6 тысяч подали заявки на участие в течение заявочной кампании. Победителями Конкурса стали 30 обучающихся школ и СПО региона.

3 учреждения получили по 2 миллиона рублей.

Основная задача «Движения Первых» в 2024 году – развитие системы первичных отделений, трансляция успешного опыта и погружение обучающихся и педагогов в деятельность Движения именно на первичном уровне через системную реализацию проектов «Школа актива» и «Стажерские площадки».

Новым событием этого года станет региональный фестиваль «Всей семьей», который стартует через три дня и пройдет с 15 по 17 марта на базе школ, колледжей и вузов региона. Участники Движения совместно с советниками директоров по воспитанию организуют интерактивную «Ярмарку Первых», где каждый член семьи может проявить свои способности. Также состоятся встречи с интересными людьми. Преподаватели проведут для родителей урок по одному из предметов образовательной программы, чтобы взрослые ощутили себя в роли своего ребёнка.

Важным событием этого года, как для «Движения Первых», так и для других крупных институтов воспитания региона стало подписание плана воспитательных мероприятий для обучающихся организаций общего и среднего профессионального образования на 2024 год. Эту практику мы продолжим и в последующем!

Основная цель плана – единение целей и задач организаторов воспитательного процесса, для создания в регионе единого подхода к воспитательной работе. В дальнейшем данный документ будет дополняться деятельностью других общественных объединений, и приниматься не на календарный, а на учебный год. Основной целью 2024 года является апробация плана, его доработка и актуализация на 2024-25 учебный год.

Также с целью консолидации усилий в 2024 году будет создан Дом молодежных объединений. Под одной крышей будут размещены молодежные сообщества и объединения. Считаем, что это станет хорошим условием для совместных проектов и местом притяжения для активистов. При поддержке Губернатора на 2024 год с этой целью выделены денежные средства на ремонт здания по адресу Обская, 141.

Работа со студенческой молодежью, а это почти 100-тысячная аудитория, была и останется для Департамента безусловным приоритетом! Активное взаимодействие с Советом проректоров по молодежной политике, за что коллегам отдельное спасибо, позволила выработать нам единые подходы по повышению гражданской активности. В новом учебном году мы внедряем Систему оценки и поощрения уровня интегрированности вузов в федеральную и региональную систему молодежной политики с последующим предоставлением субсидий вузам – победителям рейтинга на реализацию их программ и проектов. Кроме того, как я уже говорил ранее, на сегодняшний день первичные отделения «Движения Первых» открыты в 19 ВУЗах региона). Специально для реализации деятельности «Движения Первых» в ВУЗах разработана модель молодежного клуба «Первые».

Клуб стал своеобразным студенческим МФЦ по молодёжным проектам. Ежеквартальный план деятельности клуба разделен на 3 блока.

В декабре 2023 и январе 2024 года в рамках деятельности молодежных клубов «Первые» в ВУЗах прошли мероприятия по направлениям:

- реализация акций, приуроченных к памятным датам и государственным праздникам России;
- мероприятия политического клуба;
- работа с активом, грантовая активность;
- добровольческая деятельность.

Основной задачей на 2024 год является поддержание насыщенной повестки деятельности молодежной политики через клубы «Первые». Важно сохранить темп работы со студенческой молодежью, который мы задали в 1 квартале этого года при подготовке к выборам Президента России и Всемирному фестивалю молодежи.

Наблюдается рост охвата и студентов СПО крупнейшими проектами.

Показатель охвата студентов СПО музейной деятельностью составил более 5 000 человек. Это мероприятия профориентационной и историко-патриотической направленности, тематические конкурсы и экскурсии. В региональном Конкурсе музеев учреждений СПО в 2023 году принял участие 41 музей колледжей.

5.4. Другое важное направление, объявленного Президентом, голом семьи – работа с семьями. Региональное отделение «Движения Первых» выстраивает работу с оргкомитетом сообщества «Родные-Любимые». В рамках Года семьи запланировано реализация более 50 проектов. Самые яркие из них: Фестиваль молодых семей (до 500 участников), проект «Родители. Дети. Школа» (400 семей), Спортивный семейный фестиваль «Семейная команда» (250 семей). Уже сейчас в регионе ведут деятельность 82 клуба молодых семей, осуществляя информационную поддержку молодых семей, предлагая различные виды сервиса от обучающих семинаров до вечеров с детьми и кружков. Самый яркий пример таких клубов – семейное пространство «Как дома» в Новосибирске, клуб молодой семьи «Ньютоша» в Купинском районе.

Наша задача в популяризации института семьи. Для этого мы интегрируем разрозненные семейные проекты и программы в систему региональных общественных и деловых программ.

Но мы не можем не говорить о значимой проблеме – несовершенстве механизмов обеспечения молодых специалистов, молодых семей жильем. Отсутствие собственного семейного очага – один из важнейших сдерживающих факторов рождения детей в молодой семье. Именно цель увеличить рождаемость подвигла нас на идею разработки в текущем году проекта региональной межведомственной программы по поддержке молодых семей. Это не только про синхронизацию совместной работы с коллегами из министерств по жилищным программам, это и про технологии подготовки подростков к семейной жизни, формирование условий для создания молодых семей, траектория их сопровождения при рождении и воспитании детей.

Задача Департамента на текущий год – с коллегами из министерств и ведомств синхронизировать и обобщить реализуемые в области меры поддержки молодых семей, выработать новые форматы такой поддержки.

5.5. Отдельно остановлюсь на направлении Молодежная безопасность. Вопросы профилактики и предупреждения социально-негативного поведения решаются через разные инструменты. Одни из самых действенных – создание открытых пространств для подростков и молодежи. В прошлом году мы поддержали еще 5 таких локаций, всего их стало 18. Открытое пространство встраивается нами в качестве инструмента раннего выявления детского и семейного неблагополучия. В 2024 году необходимо совместно с областной КДН разработать схему взаимодействия секретаря КДН и куратора открытого пространства с целью привлечения подростков в коллектив и деятельность пространства и провести аналитическую работу с целью выявления эффективности этой работы. Уважаемые коллеги, пришло время сухими цифрами подтвердить результативность проекта!

Помимо создания пространств, мы вводили при молодежных центрах и открытых пространствах уличные социальные службы, как инструмент информирования и вовлечения подростков с улицы самими же подростками по принципу «равный равному», а также расширяли практику работы трудовых отрядов подростков, координация деятельности которых закреплена за региональным отделением РСО.

Важным механизмом профилактики и предупреждения насилия, суицидов, травли в молодежной среде являются инструменты, направленные на мониторинг сети Интернет. В 2023 году волонтерский отряд «Кибердружина» насчитывал 52 активных волонтера.

За последние 2 года изменен подход к набору участников и работе с ними.

В 2023 году волонтерами проведена оценка более 2000 источников, выделенных с использованием мониторинговой программы и вручную.

Волонтерами кибердружины проводится информационно-просветительская работа в сети «Интернет». В 2023 году опубликовано порядка 100 материалов с охватом более 100 000 пользователей. Разработаны современные профилактические карточки для социальных сетей совместно с Центром управления регионом. В 2024 году для повышения эффективности мониторинговой деятельности особое внимание будет уделено созданию сообщества участников движения: для этой цели создан информационный канал в Телеграмм, который будет служить не только источником информации о предстоящих мероприятиях и аспектах работы направления, но также и основной коммуникационной площадкой для волонтеров. Сейчас идет формирование вовлекающего контента и проработка плана активностей, которые помогут ребятам лучше познакомиться друг с другом. Также особое внимание уделено информационной и образовательной деятельности, направленной на вовлечение в работу направления и формирование новых штабов на базах образовательных организаций, проявивших заинтересованность в нем.

Для обеспечения методической поддержки профилактической работы на базе «АПМИ» создан специализированный отдел.

О задачах, стоящих перед ним, расскажет мой содокладчик.

5.6. Особые подходы будут выбраны и для работы с экономически активной молодежью. Для вовлечения работающей молодежи в социальную жизнь нужно учитывать ее сосредоточенность на профессиональной сфере, создании семьи, воспитании детей. В качестве готовых решений мы активизируем программы их вовлечения в социальную жизнь, волонтерства и наставничества, обмена опытом и повышения компетенций в сфере личностного развития, надпрофессиональных компетенций как на своем рабочем месте, так и за его пределами.

В 2024 году «АПМИ» организует и проведет серию встреч, мастер-классов от специалистов и экспертов по разным темам, интересным молодым предпринимателям и самозанятым. Итоговым мероприятием проекта станет конгресс «Молодые миллионеры Сибири», который запланирован к

проведению на ноябрь 2024 года. Несмотря на изменение вектора развития проекта в сторону предпринимательской активности, работа с Советами работающей молодежи будет продолжена.

В 2024 году в рамках проекта запланирована серия квизов «В Работе» между командами предприятий и организаций региона, первое мероприятие уже состоялось. В течение года в два этапа (летний и зимний) пройдет спартакиада работающей молодежи. Планируется участие актива работающей молодежи в образовательных мероприятиях по грантовой деятельности. Социальный блок с традиционными добровольческими акциями работающей молодежи пока остается неизменным.

Опираясь на лучшие практики работы с молодежью ключевых работодателей и действенную силу профсоюзов, мы готовы к разработке совместных проектов мер социально-экономической поддержки работающей молодежи.

5.7. Уважаемые коллеги, молодежная политика – часть государственной политики нашей страны и должна соответствовать ее ориентирам. В ноябре 2022 года они были четко определены в Указе Президента России №809. Воспроизводство культуры, основ российского общества во многом зависит от того, в какой мере эти ценности принимаются и разделяются молодежью. Поэтому работу по патриотическому воспитанию мы строим с опорой на конкретные исторические события и лучшие примеры героических судеб. Основные направления этой работы:

- гуманитарные миссии по поддержке новых регионов будут продолжены. Новый запрос от коллег – методическое и практическое сопровождение работы с подростками – будет реализован в полной мере;
- особое внимание реализации патриотических проектов «Твой герой», «Диалоги с героями», «Без срока давности»;
- во исполнение поручения Президента России в регионе продолжают создаваться Добро. Центры. Сегодня их 24.

На реализацию задач проекта «Регион добрых дел» на 2024 год привлечено дополнительно 10,6 млн. рублей. Эти средства пойдут на развитие деятельного добровольчества. В целом, сфера добровольчества у нас динамично развивается. «Волонтерский корпус Новосибирской области» входит в зеленую зону рейтинга и заняла 4 место в группе А с численностью населения более 2 млн. человек. Мы второй год подряд держим лидерство в этой группе регионов.

Сегодня коллеги из добровольческого корпуса присутствуют в зале. Коллеги, благодарю Вас за системную и слаженную работу, за реализацию эффективного механизма воспитания у молодежи гражданского сознания и ответственности – ее вовлечение в социально активную, добровольческую деятельность. Наша молодежь умеет сочувствовать, понимать и служить обществу!

6. Важно отметить и роль студенческих отрядов – это огромная движущая сила, воспитывающая делом, в её состав входит 158 отрядов, общая численность которых составляет более 4000 человек. Акция «Снежный десант» стала не просто крупнейшим трудовым событием, но и

значимой региональной патриотической акцией, охватив 30 районов области. Впервые в 2023 году новосибирским региональным штабом РСО совместно с центральным штабом РСО, компаниями «Росатом» и «КОНЦЕРН ТИТАН – 2» была организована межрегиональная студенческая стройка «СКИФ». В проекте приняли участие 132 представителя студенческих строительных отрядов из 9 субъектов России. Всероссийский медицинский отряд «АКАДЕМИЯ» был в 2023 году организован юбилейный пятый раз при поддержке Фонда ВТБ, в нём приняли участие 200 представителей медицинских отрядов из 12 регионов нашей страны.

В 2024 году Российские студенческие отряды отмечают двойную юбилейную дату. Это 65-летие с момента создания движения и 20-летие с начала современной истории студотрядов. Хочу выразить благодарность Вам за большой вклад в гражданское и патриотическое воспитание молодежи, развитие её творческого и спортивного потенциала. Коллеги, выражаю искреннюю благодарность вам за творческую и системную работу со студенчеством.

Особую роль в воспитании гражданского патриотизма мы возлагаем и на региональное отделение Российского общества «Знание», с которым заключили соглашение о взаимодействии и интеграции в студенческое пространство.

7. Уважаемые коллеги! В преддверии 80-летия Великой Победы – работа на будущее и воспитание патриотически настроенного поколения молодых граждан – наиважнейшая задача. В 2024 году деятельность продолжится по всем направлениям, будут проведены Всероссийские акции «Свеча Памяти» и «Георгиевская ленточка», организовано волонтерское сопровождение крупных патриотических мероприятий, проведена региональная акция «Дорога к обелиску», которая ежегодно собирает более 1700 волонтеров. Волонтеры Новосибирской области примут участие в федеральном проекте «Послы Победы» и станут участниками волонтерского сопровождения Парадов Победы в Москве и Санкт-Петербурге.

Мы уже начали работу по включению в деятельность Волонтеров Победы представителей «Движения Первых». Активисты проводят «Уроки памяти» в своих образовательных организациях, посвященные памятным датам и дням воинской славы России. На сайте Волонтеров Победы зарегистрировано 1870 человек, которые проводят уроки, проведено уже более 2700 уроков. В 2024 году запланировано к проведению более 20 уроков в рамках проекта «Уроки Памяти».

Всё это особенно важно сейчас, в дни, когда каждый делом может доказать свою сопричастность к историческому героическому прошлому России и ответственность за её современную историю, придя на выборы Президента нашей страны. Наша молодежь выбирает будущее с сильным лидером и готова проголосовать за Владимира Владимировича Путина.

8. Уважаемые участники коллегии, завершая свой доклад, хочу сказать, что все задачи, поставленные руководством региона перед департаментом, определили для нас важнейший приоритет 2024 года – это аудит всех программ, мероприятий и проектов сферы молодежной

политики. Анализ позволит нам оптимизировать деятельность, определив наиболее важное, и как результат, обновить отраслевую государственную программу.

В рамках одного доклада невозможно перечислить все направления, всех участников ежедневной межведомственной работы с молодежью. Сегодня важно сказать слова искренней признательности Губернатору Андрею Александровичу Травникову и Правительству Новосибирской области, Андрею Ивановичу Шимкиву и депутатам Законодательного Собрания за доверие и поддержку молодежных инициатив, коллегам из профильных министерств и ведомств, поблагодарить Совет ректоров и проректоров по молодежной политике вузов, Совет директоров и заместителей директоров по воспитательной работе учреждений СПО, представителей «Движения Первых», «Навигаторов детства» и советников директоров по воспитанию, все общественные организации и представителей бизнеса, одним словом – всех партнёров нашего Департамента за постоянное включение, глубокую экспертизу, за ваш ежедневный труд.

Благодарю за внимание.